

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripcion.

En la Redaccion, calle de Negrete, n.º 18.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condiciones de la publicacion.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id. Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION RELIGIOSA.

Jués 12.—S. Gregorio el Magno papa y doctor.
Viés 13.—Sta. Enfrasia vírgen y mártir y San Leandro arzobispo. *Abstinencia.*
Sábado 14.—La Traslacion de Sta. Florentina vírg. y Sta. Matilde reina.

Cultos.

Jués 12.—La Misa y el oficio divino son de San Gregorio el Magno papa, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

En la catedral fiesta con sermon de Animas por el Rdo. Sr. D. Pedro Anglada Torrent Pbro.

En la Catedral Septenario de Nuestra Señora de los Dolores con sermon por el Rdo. D. Juan Morera Beneficiado.

Viés 13.—La Misa y el oficio divino son de San Leandro obispo, confesor y doctor, con rito doble 2.ª clase y color blanco.

En la Catedral por la noche sermon por el M. I. Sr. Dr. D. José Febrer canónigo Doctoral.

Sábado 14.—La Misa y el oficio divino son de Sta. Florentina vírgen, con rito doble y color blanco.

En Sta. Clara al anohecer se dará principio al devoto septenario de Ntra. Sra. de los Dolores con sermon todos los dias seguidos por el Rdo. Sr. Don Juan Mascaró Beneficiado.

PUJA PORNOGRÁFICA.

Por desgracia de nuestro católico país, para mengua de sus autoridades, y para castigo de nuestras culpas, es evidente que

la pornografía, alentada por la tolerancia y negligencia de gobiernos y pueblos, está consumando en Madrid la puja más escandalosa que se pueda decir y pensar.

A las carretadas de libelos pornográficos que desembarcan en Madrid de Barcelona, en las cuales se creía que estaba ya agotada la vena de lo lascivo y lo puerco, hay que agregar la aparicion de un nuevo cuaderno que se exhibe en los puestos de periódicos, atrayendo gran concurrencia de mirones, porque en realidad supera á todo lo indecente y malsano que hasta aquí se había exhibido.

Hemos tenido la desdicha de reparar en ese folículo, ante el cual se apiñaban las gentes con cierto movimiento febril; y aunque sólo le echamos una ojeada, pudimos convencernos rápidamente de que en el título, en la viñeta y en la saetilla que figura debajo de aquel asqueroso dibujo, no se puede acumular más estiércol deshonesto y fétido.

En cualquier país medianamente culto un folículo de esta especie hubiera sido llevado inmediatamente á la cárcel, en nombre de la decencia, ya que no de la Religión, ultrajada y escarnecida. En el nuestro no se ha hecho nada de eso.

Es triste y dolorosísimo que en una nacion tan católica como nuestra España se

haya aclimatado esa planta venenosa de la pornografía, afrenta de la humanidad dignificada por la civilización cristiana: es doblemente triste y doloroso que esto haya sucedido por la culpable indiferencia de los poderes escépticos; y es espantosamente horrible que la pornografía sea en España un tráfico y una especulación con que viven muchos.

El espectáculo que en los puestos de periódicos se ofrece, es de aquellos que hacen estremecer y palpar de horror el corazón. Viejos, adultos y niños, acaso mujeres también, agólpanse ante los libelos pornográficos, ávidos de contemplar con apetito torpe la obscena viñeta de la portada y los versos corrosivos que la explican.

La oxidación general del pudor público no puede ser más fastuosa; y el pueblo que se engolfa en tan asquerosa delectación, demuestra bien á las claras que sólo es digno del lecho de un hospital ó del camastro del presidiario.

¿Ocurrirá esto porque nuestras autoridades crean que la pornografía es lícita? Nada de eso. Una y más veces nuestras autoridades han anunciado, con más ó menos pompa, que la pornografía merece represión y que los libelos puercos merecen ser echados al carro de la limpieza.

Y aun han dictado órdenes y apremiado á sus agentes para que persigan á los cuerpos literarios de los delitos pornográficos, recogiendo los papeles licenciosos y llevando á la cárcel á los industriales que comercian con el pudor.

Pero hasta ahora nada han conseguido. Ni un solo día han dejado de ser abastecidos los puestos de periódicos de Madrid, de basuras pornográficas, dignas de ser barridas con escoba descomunal.

¿Por qué sucede esto? ¿Concíbese que nuestras autoridades quieran y no puedan suprimir la pornografía? Poco valdrían entonces.

Se cobran las contribuciones á viva fuerza, sacando tiras de pellejo á la propiedad

y á la industria; se ahorca á la fuerza, y á la fuerza se impone relativamente la higiene. Pues ¿cómo ha de concebirse que los poderes que practican aquellos actos no tengan nervio para hacer trizas un papelucho pornográfico que pone tan horrorosos vejigatorios á la decencia pública?

Y al fin, si esos poderes no hubieran reconocido que la pornografía es ponzoña mortal, que es manjar de cerdos y bestias y que, por tanto, debe relegarse á las cuadras y á los burdeles, todavía podría tener disculpa su negligencia en su barbarie é ignorancia. Pero reconocer que la pornografía es todo eso, ordenar su represión y conformarse con que no se haga nada por obtenerla, parecennos contrasentido que pone en evidencia la incapacidad de los poderes para gobernar.

En todo delito los cómplices tienen responsabilidad subsidiaria, y hay complicidad manifiesta cuando, pudiéndose impedir el crimen y teniendo el deber legal de hacerlo, no se impide. Y es de advertir que el cómplice de todo delito es, por regla general, más repugnante que el que le perpetra.

La represión de la pornografía es ya, para nuestros gobiernos de turno pacífico, hasta cuestión de amor propio. Porque eso de verse desobedecidos por sus agentes, eso de incurrir en la nota de impotentes para barrer la inmundicia literaria, es ya cosa que debía picar hasta su amor propio, vicio que en este caso revestiría las apariencias de la virtud.

¡Medrados estaríamos si estos gobiernos que sirven para cobrar los tributos, para aislar á los enfermos en casos de epidemias, sin cuidarse de asistirlos ni de alimentarlos, para obligar á que se limpien las cloacas y los pozos negros, no sirvieran para échar al carro de la basura los impresos pornográficos!

Mediten bien lo que están consintiendo: observen el espectáculo que ofrece la pornografía, puesta al alcance de todas las for-

tunas y de todos los sentidos, y vean si pueden sacudir con varonil resolución la complicidad que tienen encima como lepra.

Cuanto á los católicos, pidamos á Dios con vivas instancias que aparte cuanto antes de nuestra amada España el cáliz de tantas amarguras.

OJEADA Á LA PRENSA NOTICIERA

Ha fallecido en el Colegio Máximo de Jesús de Tortosa, despues de una penosa enfermedad, el Rdo. P. Antonio Canudas de la Compañía de Jesús. El P. Canudas era justamente estimado por cuantos habían tenido ocasion de tratarle por su bondadoso trato y virtudes. Llevaba largos años en la Compañía siendo uno de los pocos que quedaban de aquellos que en Madrid escaparon casi milagrosamente de la matanza general el año 34. Desepeñó durante cincuenta años la cátedra de física á cuya ciencia se había dedicado de un modo especial, habiendo publicado una obra y numerosos trabajos de aquel género, siendo su nombre conocido y respetado entra los hombres de ciencia. R. I. P.

Con motivo de la renovación del contrato que la Compañía Trasatlántica había celebrado con el Gobierno mejicano para el servicio de correos marítimos, cuyo plazo espira actualmente, se está verificando en aquella República una serie de manifestaciones de simpatía hacia la empresa española.

Las Cámaras de Comercio y los más renombrados periódicos de aquellos países, abogan por la renovación del contrato con la Trasatlántica española, tanto por los beneficios que ésta ha reportado á los intereses del comercio de Méjico, cuanto porque de no seguir desempeñando el servicio de correos, desaparecería la competencia que nuestros buques hacen actualmente en aquellas aguas á los de la empresa Ward, lo

cual daría ocasion á ésta para aumentar considerablemente el tipo de los fletes, que había ya rebajado por causa de dicha competencia.

Los franceses se muestran reacios á abandonar su bélica actitud, y no se resignan al abandono de la revancha. Cierto que se han suavizado un tanto las relaciones exteriores con Alemania, cierto también que los odios nacionales han perdido gran parte su vivacidad, pero sería exagerado deducir de aquí que nuestros vecinos se conformen á la pérdida de sus provincias del Este.

Como confirmación de lo que decimos, transcribimos lo que escribe *Le Matin* sobre el particular, y antes de la salida de la Emperatriz:

»No puede negarse, que la carta del Emperador Guillermo II á M. Herbette es un testimonio precioso de simpatía; pero el más pequeño pedazo de tierra alsaciana nos dejaría más satisfechos.

»Nosotros aplaudimos *Lohengrin*; pero ¡cuánto preferíamos á esta música histórica y sabia, un *Te-Deum Laudamus* cantado por voces francesas en la Catedral de Strasburgo.

»Nosotros saludamos respetuosamente á la Emperatriz Federico en París; pero cuanto mejor aclamaríamos al general Sausier en Metz!

»No, no estamos consolados, no estamos reconciliados; el mal que nosotros sufrimos no se calma con dulces palabras; no se cicatriza nuestra herida, siempre sangrienta, con cordiales declaraciones.

»Alemania nos sonríe, porque le importa alejarnos de Rusia, romper este acuerdo tácito y espontáneo que ningún instrumento diplomático determina, que ningún pacto ha sellado, y que impone sin embargo respeto á la triple alianza.»

Para protestar contra los artistas franceses, que envían sus cuadros á la Exposición de Berlin, se reunieron en la sala Wagram,

convocados por M. Laur, todos los individuos de la Liga de Patriotas y los comités socialistas y revisionistas del Sena.

Deurolede, Silvant, Bondean, Ernest, Roche y Le Senne, han pronunciado vehementes oraciones patrióticas, que han sido frenéticamente aplaudidos á los gritos de «¡Viva Francia! ¡Viva la Alsacia Lorena! ¡Viva la Liga!»

Terminado el *meeting* se dirigieron á la plaza de la Concordia, reemplazando por nuevos trofeos, los antiguos que decoraban la estatua de Strasburgo. Después se dirigieron al monumento de Henri Regnault, en el que depositaron una enorme corona con las armas de la Liga, y finalmente volvieron á desfilar ante la estatua de Strasburgo, gritando «¡Viva Francia! ¡Viva la República!»

Por los partes telegráficos, saben nuestros lectores que todas estas muestras imposibilitaban la estancia por mucho tiempo de la Emperatriz Madre de Alemania en París, acordándose su salida del modo que se ha llevado á cabo.

El espíritu público parisién enardeciase por momentos y podría sobrevenir un conflicto si la estancia de la Emperatriz se prolongara. Acompañada esta por el embajador alemán visitó las ruínas de Saint Cloud y Versailles, lo cual constituyó ciertamente una falta de tacto.

Los periódicos declaran sin rodeos que ya era hora de que se marchara la Emperatriz que escribía á su esposo en 1870, «bombardear París, es lo más político.»

El centenario de Colón celebrado por los liberales resultará una segunda edición del centenario de Calderón de la Barca.

A los muchos acuerdos disparatados que se han tomado, hay que añadir otro de que dan cuenta los diarios de la Corte.

Dice así uno de esos diarios:

«En la sesión que celebró anteayer la Junta del centenario de Colón se acordó publicar un periódico, para cuyos gastos se

decidió consignar la suma de 30.000 pesetas, nombrando una redacción, etc., etc.

Comenzamos por no comprender qué objeto tiene ni á que fin responde la publicación de ese periódico. ¿Se trata sencillamente de publicar todas las noticias referentes al centenario? Pues éstas las darán los periódicos diarios sin retribución alguna, y en éstos, no en una publicación especial, las buscará el público.

¿Es que se quiere un periódico para que unos cuantos caballeros se den bombo? A esto ya no se prestará tan fácilmente la prensa, y para esto si es necesario ese periódico; pero en tal caso sería justo que lo pagaran de su bolsillo los interesados, ó al menos que corrieran los riesgos que lleva consigo.

Con acuerdos como el de que nos ocupamos, lo único que se logrará es alejar de toda participación en el centenario á cuanto no quieran contribuir á ciertas injustificadas exhibiciones.

Respecto á la amnistía dícese que el Gobierno no ceja en su pensamiento y que presentará en las Cortes el proyecto correspondiente, acéptenle ó no los emigrados. Su base principal será destinar á los militares á la escala de reserva. El padre mayor de esta empresa es el Sr. Martos, cuyas iniciativas sigue el Gobierno de todo en todo, estimando bueno su plan. Que no es otro que el de ver si pueden hacer que los emigrados, con excepcion de 3 ó 4 que no aceptarán la amnistia, se vienen á España y crean el vacío en torno del *jefe de pelea*. Este al verse solo tendrá que capitular y venirse á España, cosa que desea *in pectò* y entonces Martos se las compondría con él para ver si formaba un partido democrático, en que puedan caber desde Ruiz Zorrilla, hasta Romero Robledo.

El plan es maquiavélico; pero burdo y de una urdimbre gruesa. Y si eso pasara pasaría todo. Pero según mis informes particulares, el Sr. Ruiz Zorrilla frustrará esa

cábala, pues está completamente resuelto á permanecer en París aunque se quede completamente solo y á mantener á *outrance* la protesta revolucionaria. Creo que la travesura de Martos no dará resultados positivos.

Segun leemos en un colega zaragozano, en Villanueva de Cállego ha fallecido don Miguel Pradilla padre del eminente pintor que lleva este apellido. Modesto trabajador antes de que su hijo ganara gloria y provecho, su modesta posicion conservó despues, viviendo siempre en su pueblo natal, á pesar de las reiteradas instancias que el cariño filial hizo para arrancarlo á su vida especialísima y sencilla.

El 4 de Octubre de 1870 seis aldeanos y el Cura del pueblo iban á ser fusilados por los prusianos, contra los que se habían defendido valientemente. Sorprendido el Comandante al ver al Sacerdote, le preguntó la causa y oyó con asombro que se había sacrificado por uno de sus feligreses, viudo y padre de seis hijos, en cuyo lugar pidió ser fusilado. El Comandante mandó entonces suspender la ejecución y contó el caso al General, quien, haciendo comparecer al Sacerdote, le dijo:

«No puedo hacer una excepción en favor vuestro, pero no queriendo que seais fusilado, perdono la vida á los condenados por vuestro heroico proceder.» Y volviéndose á los soldados, les dijo: «Si todos los franceses tuviesen tanto corazon como ese Sacerdote, no permaneceriamos mucho tiempo de este lado del Rhin.» Este hecho es rigurosamente histórico.

Gacetilla.

Trátase de instalar en esta ciudad, como dijimos en nuestro último número, una asociacion de seglares católicos, cuyo

objeto es fomentar la fé y la piedad y favorecer la propaganda de las buenas doctrinas.

Al dar noticia de este proyecto el periódico «El Pais», como si no se atreviera á aplaudirlo resueltamente, se limita á manifestar que, «encuentra muy digno de aplauso *generalmente hablando*, todo cuanto tienda á mejorar las costumbres, á corregir los vicios de la sociedad y á depositar en los corazones las semillas de amor á la humanidad, ilustrando de paso á la juventud para disipar las nieblas que ofuscan su inteligencia.»

Y á nosotros se nos ocurre preguntar: ¿encuentra tambien «El Pais», *concretamente hablando*, muy digno de aplauso todo lo que está informado del espíritu católico, todo cuanto tienda á robustecer la fé, á alimentar la piedad, á encender en los corazones el amor á Dios, á Jesucristo y á su santa Iglesia? Y preguntamos esto, porque no parece sino que muy de intento se haya guardado «El Pais», de decirnos como siente respecto á todas estas cosas, en el comentario que le sugiere el sobredicho proyecto.

Nosotros estamos firmemente convencidos, de que no hay medio eficaz de mejorar las costumbres y corregir los vicios de la sociedad, fuera de la práctica fiel de la moral del Catolicismo; que las semillas de amor á la humanidad que se depositan en los corazones, al decir de «El Pais», jamás se desarrollarán sino al calor vivificante de la verdadera caridad, del fuego divino del amor á Dios; que sólo la luz de la verdadera fé, puede ilustrar á los hombres y disipar, por consiguiente, las nieblas que ofuscan su inteligencia.

Nosotros estamos firmemente convencidos, que la propaganda de los gravísimos errores del liberalismo, es el virus maléfico que corrompe las costumbres y fomenta los vicios de la sociedad; que

la decantada filantropía, el fastuoso amor á la humanidad, que nunca se les cae de la boca á impíos y masones, no producen otros frutos que el odio reconcentrado de unas clases contra otras, odio feroz, que cuando llegue á desbordarse, ha de anegar á los pueblos en un mar de sangre; que la aparente ilustración con que algunos sabiondos á la moderna tratan de deslumbrar á la juventud, sólo produce soberbios infatuados, porque no va fundada en el conocimiento de Dios y de sí mismos, base de la humildad y de la ilustración verdadera.

¿Siente como nosotros «El País»?....

Por renuncia del cargo de capitán del vapor «Ciudad de Ciudadela» que desempeñaba D. Juan Amengual, se ha encargado de la dirección del buque don Francisco Arguimbau. Parece que como piloto será nombrado interinamente el Sr. Berga que en otra ocasión desempeñó ya el mismo cargo.

El vapor «Ciudad de Ciudadela» ha cambiado su itinerario; de decenal que era en semanal, y haciendo la sola escala de Soller; probablemente dará principio á estos viajes semanales el viernes de la presente semana.

Se ha abierto una suscripción para costear los trabajos de reparación del campanario y sacristía de la Parroquia de San Luis, ocasionados por una chispa eléctrica. S. S. Ilma. nuestro venerable Prelado la encabeza con 250 pesetas, siguiéndole el Diputado provincial nuestro amigo D. José de Olives con 25.

Dice el Dr. Andreu de Barcelona que las temperaturas suaves pero muy húmedas que reinan ahora en Europa, impropias de la presente estación, ocasionan quizá más perturbaciones á cier-

tos enfermos crónicos de las vías respiratorias, que los frios intensos del mes de Enero, y lo comprueba por el aumento de venta que han tenido sus famosas pastillas contra la tos, durante el pasado mes de Febrero.

Ha aparecido en Palma de Mallorca, y se nos ha remitido su primer número, el semanario católico monárquico «La Tradición», que ha solicitado y obtenido la censura de la Autoridad Eclesiástica.

Devolvemos al nuevo colega su afectuoso saludo y establecemos con él el cange.

En el vapor-correo «Nuevo-Mahonés» salieron para Palma los quintos del actual reemplazo de esta Isla en número de 67 á saber: de Mahón 16, de Ciudadela 21, de Alayor 9, de Mercadal 12, de Villa-Cárlos 7 y de Ferrerías 2.

Cortamos de «El País»:

«Predicción del tiempo.— Mr. Fortún, sábio Sacerdote francés, ha presentado á la Academia de Ciencias un aparato de sensibilidad extrema que permite apreciar las más leves variaciones de la aguja magnética.

Merced á este aparato ingeniosísimo, se podrán calcular ó predecir las tempestades con 72 horas de anticipación.»

¿Que tal?... Que ignorantes con los curas!

En virtud de oposición ha sido nombrada maestra de una de las escuelas públicas de niñas de Mahón D.^a Catalina Roselló.

Entre las varias borrascas que en la segunda mitad de esta quincena penetrarán por el Norte de Europa, merece especial mención una que, según asegura el famoso astrónomo señor Noherlesoom, tendrá todos los caracteres de un anticiclón, amplio y vigoroso que, penetrando el día 10 en nuestro continente, le recorrerá de NE., á SO., po-

co menos, produciendo un gran retroceso en la temperatura, nieves adundantes, vientos del Norte al Este, con lo cual volveremos al invierno, especialmente desde el 13 al 15.

El viérnes 13 alcanzará á nuestra Península la acción del centro de este anticiclón que estará situado en el Sur del mar Báltico, y las nieves del Norte y centro de Europa. Se extenderán tambien á España, especialmente á las regiones del Norte y Nordeste, produciendo una notable baja en la temperatura, perjudicial en sumo grado para la incipiente vegatación en algunas comarcas. Tómense precauciones formando atmósferas artificiales de humo, como ya se hace en alguna de nuestras provincias de Levante.

El sábado 14 continuarán sintiéndose los efectos del anticiclón en nuestra Península, y será un día análogo al anterior.

Seguirá todavía baja la temperatura el día 15, último de los que la revista comprende; y aunque el centro del anticiclón estará más lejos de nuestras latitudes, en ella se sentirán sus efectos de un modo análogo a los días 13 y 14.

Procedente de Palma en diez horas de navegacion, fondeó en Mahon el mártes último la escuadra española de instruccion compuesta de los magníficos buques acorazados el «Pelayo» y el «Reina Regente». El primero arbola la insignia del contraalmirante Excmo. Sr. D. Eduardo Butler y va mandado por el comandante, capitan de navío, D. Antonio Terry, y el segundo por su comandante el capitan de navío D. Antonio José Pilon.

El «Pelayo» echó anclas en aguas de Calafiguera y el segundo inmediato á la isleta de Pinto.

El Sr. Gobernador civil ha pasado una circular á los Alcaldes de los pueblos que se hallan en descubierto del impuesto sobre

la viña, para defensa en esta provincia contra la filoxera, haciéndoles presente que si dentro el preciso término de cinco días no lo han efectuado en la Sucursal del Banco de España, les exigirán el máximum de la multa que autoriza la ley municipal.

Copiamos de «El Mahonés»:

«Hermoso cuadro é interesantísimo espectáculo es el que se ha ofrecido estos días en las esplicaciones catequísticas para los niños y niñas de esta ciudad. El P. Matas les ha explicado los puntos mas principales que interesa conocer á los pequeñitos y con esa difícil facilidad que caracteriza el talento ha inculcado las verdades fundamentales de nuestra sacrosanta religion, logrando captarse la atencion y tener suspensos de su palabra á los mil y pico entre niños y niñas que han asistido á tan útiles como amenas conferencias. A la pregunta seguia la reflexion y el ejemplo siempre adecuado, siempre propio, y todo ello con sencilla frase, con gráficas espresiones y exactos comentarios.

Realmente es un espectáculo encantador y que demuestra lo fecundo de la accion de la Iglesia Católica que expone tan claramente las verdades que son la admiracion y forman el objeto más noble del estudio de los sábios.

Creemos que estos ejercicios han producido mucho fruto y por ello damos gracias al buen Jesús tan amante siempre y tan cariñoso para los niños.

Mañana á las ocho recibirán la Santa Comunión los que ya se han acercado á la Sagrada Mesa y por la tarde tendrá lugar una procesion que promete ser muy lucida. Concurrirán los niños y niñas, llevando en andas los primeros la imágen del Sagrado Cordon de Jesús y la de la Purísima Concepcion las segundas.»

La Junta Central del Censo ha clasificado las actas que obran en su poder del si-

guiente modo: Limpias, 101. Con protestas leves, 107. Con protestas graves 123.

La cifra es elocuente; más de dos terceras partes de los diputados vienen con protestas de los mismos distritos que quieren representar.

¡Qué cosas de liberales!

El número de la excelente revista «La Ciudad de Dios» correspondiente al 5 del actual, contiene el siguiente sumario.

I. Ligeras observaciones acerca del movimiento, por el P. Justo Fernandez.—II. El Archipiélago Filipino, por el P. Francisco Valdés.—III. Pereda, por el P. Manuel F. Miguélez.—IV. Réplica á un folleto sobre la proximidad del fin del mundo, por el P. Conrado Muiños Sáenz.—V. El Reverendísimo P. Fr. Gabino Sánchez de la Purísima Concepción, por el P. Toribio Minguella.—VI. Resoluciones y decretos de las Sagradas Congregaciones.—VII. Crónica general.—VIII. Miscelánea.—*Certamen en honor de Fr. Luis de León.*—IX. Observaciones meteorológicas.

ANUNCIOS.

CONFITERIA DE FARNÉS

Todos los viénes de Cuaresma se encontrarán en esta confitería los tan nombrados pasteles de pescado, los habrá de varias formas y precios.

DEVOCIONARIOS

SEMANAS SANTAS
Y ESTAMPAS DE PRIMERA COMUNION

Se hallan en esta imprenta de varias clases y precios.

EL MES DE MARZO

CONSAGRADO A SAN JOSÉ,

COMO ABOGADO PARA ALCANZAR
UNA MUERTE SEMEJANTE Á LA SUYA:

*traducido libremente
del que publicó en francés el*

R. P. JOSÉ MARÍA HUGUET,

y lo ofrece á sus hermanos de la Asociación espiritual
del Santo Patriarca el director

P. JOSÉ MARÍA RODRIGUEZ.

Se halla en esta imprenta al precio de seis reales el ejemplar encuadernado en piel.

*Tipografía Católica del Sagrado Corazón de Jesús,
á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.*

LOS QUE TENGAN TOS

Ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa ó la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, pueden fácilmente quitársela tomando la antigua y acreditada **PASTA PECTORAL INFALIBLE** del Dr. ANDREU DE BARCELONA.

Al tomar las primeras pastillas se empieza á sentir un gran alivio que sorprende y anima. La garganta y el pecho se suavizan, se produce la expectoración con gran facilidad y la TOS va desapareciendo.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Es, pues, el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce; el más usado en Europa y en América, y finalmente el único que después de 25 años, ni una sola vez ha dejado de producir excelentes resultados.

Los que tengan también **ASMA** ó **SOFOCACIÓN**, hallarán un gran remedio con los **CIGARRILLOS BALSAMICOS** y los **PAPELES AZOADOS** del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al asmático que se halla privado de dormir.—*Opusculos gratis.*

Pidáanse estos medicamentos en todas las buenas Farmacias